

反哺母校 捐赠150套课桌椅



崭新的课桌椅。

□文/图 本报记者 杨光

7月5日上午,舞阳县孟寨镇黑龙庙小学内热闹非凡,在深圳工作的企业家王永晓回到家乡,给母校捐赠了150套课桌椅。

当天上午,崭新的课桌椅摆放在黑龙庙小学内校园内,特别引人注目,孩子们围绕着课桌椅,欢快地笑着。“课桌很大,椅子也很软,用起来很舒服,我特别喜欢。”二年级学生王祎晨高兴地说。

捐赠仪式上,王永晓向在场的家乡父老和孩子们说道:“我从小在这里长大,曾经在这所学校上过学,我特别感谢培养过我的老师,也希望同学们能够珍惜今天的生活,好好学习,不要辜负了好时光,也希望家乡越来越好。”

记者了解到,今年46岁的王永晓

是孟寨镇龙东村人。20世纪90年代,王永晓前往深圳打工,凭借吃苦耐劳的精神和韧劲,从学徒开始做起,一步步创业,最终成立了深圳市三丰机电设备有限公司。

“虽然目前在深圳生活,平时回老家机会也很少,但家乡养育了我,时常不由自主地想起老家的不少事。现在生活条件好了,能为家乡做一点事很高兴。”王永晓说,在外打拼,深知知识的重要,只有知识才能改变命运,希望家乡的孩子们努力学习,早日成才。

孟寨镇黑龙庙小学校长高战彪告诉记者,学校20世纪70年代就有了,当时有小学和初中,现在只保留了小学三年级以内的班。学校的课桌椅已经使用了十多年,到了该更换的时候,王永晓知道此事后,立即购买一批从深圳发到漯河,他的善举赢得了家乡人的赞许。

“一钱太守”刘宠

刘宠,字祖荣,东莱牟平(今山东烟台牟平)人。他出身西汉宗室,是刘邦庶长子齐王刘肥的后代。刘宠幼时,即跟随父亲刘丕学习儒家经典。通晓儒家经籍的刘宠,才能闻名遐迩,地方便以“明经”的名义举荐他为孝廉,旋即出任济南郡东平陵(今济南章丘)县令。

刘宠生活的东汉中期,豪强势力肆意膨胀,兼并土地,鱼肉乡里。刘宠上任以后,出入田间,劝农耕桑。对于豪强大族的不法行为,一经查实便严惩不贷。在他治下,豪强敛息,盗贼绝迹,百姓吐气,丰衣足食,社会风气大为好转。恰在此时,其母重病,侍母至孝的刘宠,只好辞官而去。

母亲病愈后,刘宠又被朝廷任命为豫章太守和会稽太守。在会稽太守任上,他严于律己,约束下属,打击豪强,惩治不法行为,获得全郡百姓的称誉。由于政绩卓著,不久后,朝廷征召他进京,准备授予他负责建造、匠作之类的高官。

刘宠离任那天,会稽郡的老百姓纷纷赶来为他送行。在送行的人群中,有五六位七八十岁的老人,他们都是会稽郡下属山阴县的老农,是从离城几十里的山乡特地赶来的,每人手里拿着一百个铜钱,要送给刘宠。刘宠见了这些老人,心中十分感动,说:“父老们

这么大年纪,从这么远的山乡赶来,真让我心中不安。”老人们满脸笑容地说:“我们几个是平日只知种地的山野村民,一生中从来没进过城。从前官吏们下乡征收租税,常常弄得鸡飞狗跳,老百姓怨声载道,不得安宁。自从老爷到任以后,减轻了我们的赋税,我们的生活也一点点好起来。我们老百姓能过太平日子,都是老爷所赐。如今听说老爷离任高升,我们结伴前来为你送行,并表达一下我们微薄的心意。”说罢,他们一起把手中的一百个铜钱递给刘宠,要他收下。刘宠推辞说:“我在这里只做了一些我应该做的事,没有像你们说的那样好。父老们的心意我领了,但这钱我不能收。”老人们不依,非要刘宠把钱收下。刘宠见父老们的盛情难却,便从每个老人手里收了一文钱。父老们对刘宠的举动十分钦佩,称赞他为“一钱太守”。

刘宠到京城后,曾历任宗正大鸿胥、司空、司徒、太尉等重要官职,但他仍保持着“一钱太守”的清誉,虽官居高位,却家无余财,其长者风范和操守一直受到人们的敬重和赞颂。






我要上大学

漯河晚报爱心桥行动第九季

高考,满载着无数家庭的希望,当高考分数公布以后,不少品学兼优的贫困学子却因学费陷入困境。

自2011年以来,“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”已经开展八年,在社会各界的大力支持下,已经帮助400多名贫困学子圆梦大学。“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”是漯河晚报的大型公益活动,每年都受到社会各界的高度关注和大力支持,已成为我市一张慈善名片。

“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”第九季已经启动,期待社会各界的参与。如有愿意资助贫困学子的爱心组

织、爱心企业和爱心人士,请和我们联系。同时,欢迎学校、社会各界人士推荐品学兼优、需要救助的漯河籍应届贫困学子,也欢迎符合条件的贫困学子自己申请。

爱心组织、爱心企业和爱心人士的捐款,不论多少都是您的爱心,我们都将落实到贫困学子身上,完成善款与贫困学子的对接,让您知道善款去向;同时,在活动结束时,我们将在自己媒体上刊登功德榜,对爱心组织、爱心企业和爱心人士进行表彰。

赠人玫瑰,手留余香;奉献爱心,收获希望。让我们一起行动起来吧!

热线电话:3139148



漯河日报社 宣